

广东公安“百日行动”禁毒专项整治集中夜查统一行动战果显著

三天破获毒品案件254宗 缴获毒品5.69公斤

新快报讯 记者李应华 通讯员粤公宣报道 记者从广东省公安厅获悉,为深入贯彻落实省委、省政府禁毒攻坚年行动和公安部夏季治安打击整治“百日行动”工作统一部署,从严打击各类违法犯罪活动,持续掀起打击高潮,广东省公安厅于8月5日至7日在全省范围内组织开展了禁毒专项整治集中夜查统一行动。行动期间,全省破获毒品案件254宗,抓获毒品犯罪嫌疑人531人、涉毒逃犯42人,查处吸毒人员726人,缴获各类毒品5.69公斤、易制毒化学品7289.87公斤,“笑气”52万瓶。

行动期间,全省累计出动警辅力量27万人次,发动群防力量13.3万人次,检查车辆16.2万台次、盘查人员47.3万人次,检查旅店、网吧等场所4.4万家,巡查重点部位1.6万处,排查易制毒化学品企业4507家、寄递物流企业14320家、娱乐场所18716家。各地公安机关还以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,同步深入开展禁毒宣传和警示教育8807场次,发放宣传单张58.1万份。

广东省公安厅有关负责人表示,下一步,全省公安机关将深入推进夏季治安打击整治“百日行动”,同时结合禁毒攻坚年行动要求,继续深化各项禁毒工作措施,不断完善毒品治理体系,推动禁毒斗争形势持续好转,努力为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

典型案例

回溯倒查

抓获4名涉毒在逃人员

8月7日5时许,在广东省公安厅的指挥协调下,揭阳警方会同惠州、东莞、汕尾警方,对2016年一宗135公斤制毒案回溯发现的4名主要犯罪嫌疑人开展收网行动,抓获犯罪嫌疑人4人,缴获现金23万元,涉案车辆2辆。

2016年5月30日,揭阳警方破获一宗贩卖毒品案,捣毁贩毒团伙一个,抓获犯罪嫌疑人郑某某等4人,缴获晶体冰毒135公斤,并循线追查捣毁1个制毒工厂。2016年6月29日,郑某某等人被揭阳市普宁市人民检察院逮捕。涉案人员林某某被公安机关网上追逃。2020年7月2日,涉毒逃犯林某某投案自首,供述2016年的制毒行为后台老板为方某某。对此,揭阳警方高度重视,组织相关部门联合成立专案组,以除毒务尽的态度,对该案进行回溯倒查,全力追捕涉案人员。

目前,案件正在进一步侦办中。

兜售大麻

11名疑犯被广州警方抓获

近期,在广东省公安厅的统一指挥下,广州警方侦破一宗贩卖毒品大麻案,抓获11名涉毒违法犯罪嫌疑人(其中外国籍6名),缴获毒品大麻1.3公斤。

7月中旬,广州警方禁毒部门与治安部门联合开展情报研判,发现一女子古某某涉嫌在荔湾、越秀和黄埔等地兜售大麻毒品,经侦查,初步掌握其存在使用“埋包”方式进行毒品交易。

8月5日至9日,专案组决定分阶段对该涉毒网络进行收网,在广州市荔湾、花都、天河、越秀区抓获涉毒嫌疑人古某某、朱某某等11名犯罪嫌疑人,缴获毒品大麻两包(称重1.3公斤)。

目前,案件正在进一步侦办中。

获得线报

深佛缴获“笑气”52万瓶

8月5日至6日,深圳、佛山警方联合捣毁一“笑气”分装点,抓获犯罪嫌疑人2名,查获“笑气”52万瓶。

近日,深圳警方获取重要情报线索,一大批“笑气”即将运达,并将在深圳市进行分装。经前期侦查摸排,5日凌晨,专案组果断收网,在福田区抓获主要犯罪嫌疑人文某某,现场缴获“笑气”87箱(2万支)以及吸食工具一批。同时,根据前期侦查线索和犯罪嫌疑人供述,专案组迅速确定在佛山南海区还存储大量的“笑气”并将逐步运输至深圳进行销售。针对此情况,8月6日凌晨,在省公安厅的统筹指挥下,深圳、佛山两地警方在佛山南海区缴获“笑气”50万支及用于分装“笑气”的机械设备一批,抓获另一名主要犯罪嫌疑人余某某。

目前,该案正在进一步侦办中。



和台风“木兰”赛跑 广东海警护送头部大出血男子

■伤者被成功转移。通讯员供图

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员江子波 汪喜松报道 8月9日晚上9时43分许,广东海警局接95110报警称:在湛江市开发区硃洲岛上有一男子头部受伤大出血,岛上卫生站不具备医疗条件,急需转院进行治疗,请求海警前往救助,一场与台风赛跑的救援就此展开。

接警后,广东海警局研判后立即启动救助预案,并指派广东湛江海警局安排执法艇火速赶往救助。与此同时,今年第7号台风“木兰”正以较快的速度向湛江方向移动,硃洲岛海域已进入台风7级风圈,海况极差。而另一边,就在报警时,病人头部出血,血压、血糖、心率极不稳定。为打通生命绿色通道,所有参加救援的执法人员的心都绷在弦上——要和台风抢时间。

海警执法人员驾驶执法艇顶着大风浪到达硃洲码头,与该镇卫生站医护人员一起将病人转移至执法艇舱内后,立即驶离码头前往东南客运码头。在执法艇转送病人期间,海况非常恶劣并伴随着大暴雨,阵风达7级,浪高近2米,



海上能见度较差,时常有大浪涌上甲板。执法艇摇晃剧烈,给运送病人带来巨大的阻力,短短8海里的航程顶浪航行了近2个小时。

当执法艇到达东南客运码头后,海警执法人员协助医务人员将病人抬上已

提前联系好的120救护车。随后,再次顶着台风天气护送卫生站医护人员返航至硃洲码头。

新快报记者了解到,由于救援及时,目前伤者已脱离生命危险,情况稳定,正在医院接受进一步治疗。

假律师行骗 被判刑三年六个月

新快报讯 记者杨喜茵 通讯员荔法宣报道 记者8月11日获悉,广州市荔湾区法院披露了一起冒充律师行骗的案件,以诈骗罪判处涉案人员有期徒刑三年六个月,并处罚金。

2020年9月,沙女士通过网络游戏认识了李某(女),李某在游戏平台上备注身份为“曾律师”。两人相谈甚欢,沙女士告知对方自己曾与合伙人开健身工作室,后对方一直未将7万元投资款退还,于是请了律师提起诉讼,但案件一直未有结果,希望获得“曾律师”的帮助。

沙女士的主动求助让急需用钱的李某心生歪念。接下来,李某要求沙女士承担各种费用。沙女士没有起疑,两三个月间共向“曾律师”转账46笔合计17万余元。

2021年初,沙女士再询问案件进展,“曾律师”都以各种理由推诿拖延,沙女士便打电话到“曾律师”所在的律师事务所询问,却被告知该所并没有“曾律师”。发现被骗的沙女士遂向公安机关报警。

2022年7月,公诉机关以李某涉嫌犯诈骗罪向广州市荔湾区人民法院提起公诉。法院审理后认为,李某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额巨大,已构成诈骗罪。李某归案后如实供述自己的罪行,且认罪认罚,并向沙女士退还9000元,依法予以从轻处罚、从宽处理。遂以诈骗罪判处李某有期徒刑三年六个月,并处罚金,同时责令李某退赔被害人损失。该判决已发生法律效力。